

За гуманизм  
и демократию!

# Лисаковская НГОДЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

СРЕДА, 20 мая 1992 года

№29 (2973)

Цена 1 руб. 20 коп.

Для подростков 15 коп.

Для взрослых и инвалидов многодетных семей 13 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ К РАБОТНИКАМ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, ЗДРАВООХРАНЕНИЯ, КУЛЬТУРЫ И ДРУГИХ ОТРАСЛЕЙ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ

Уважаемые товарищи!

Обращаемся к вам в очень сложное и ответственное для каждого из вас времена. И прежде всего продукты питания с тобой, что отдельные тяжелые и здоровье народа коллектизы учреждений образований, приведут к низкому уровню роста цен и дальнейшему снижению реального уровня жизни населения. Об этом свидетельствует весь мирный опыт, на котором из которых является четырехкратное увеличение зарплаты.

Наши же реалии таковы, что за последний год произошел значительный рост национального дохода, и прежде всего работников социальной сферы, сегодня крайне низок, неурожай прошлого года. В этой труднейшей ситуации правительства Республики считает, что одним из самых необходимых условий для преодоления кризиса являются

что нерегулируемый рост заработной платы, увеличение денежной массы без соответствующего роста производства, судьбы Республики время и прежде всего продуктов питания с тобой, что отдельные тяжелые и здоровье народа коллектизы учреждений образований, приведут к низкому уровню роста цен и дальнейшему снижению реального уровня жизни населения. Об этом свидетельствует весь мирный опыт, на котором из которых является четырехкратное увеличение зарплаты.

Правительство понимает, что за последние годы произошел значительный рост национального дохода, и прежде всего работников социальной сферы, сегодня крайне низок, неурожай прошлого года. В этой труднейшей ситуации правительства Республики считает, что одним из самых необходимых условий для преодоления кризиса являются



Как нетерпимы, несдержаны бывают мы порой, когда, завязав переговоры на междугородней телефонной станции, не можем сразу связаться с нужным городом. Если же вовремя удалось дозвониться, то вполне может ожидать другое разочарование — плохая слышимость, ненадежная связь. Да мало ли, что еще? Кажется нам в такие моменты, что никто не старается помочь, все безучастны к этим проблемам. И уже совершенно исключается то, что вместе с нами разделяют трудности телефонистки. Елена Ионотановна Чипильман (на снимке) — телефонистка междугородней станции подского угла связи. Ее

бывает свыше 14 лет. Ее отличают трудолюбие, терпение, здравомыслие, а самое главное — огромное желание во что бы то ни стало выполнить заказ абонентов, культурно их обслужить.

Елена Ионотановна — телефонистка первого класса, а это значит, что 13 заказов в течение часа она должна выполнять — та же норма. Практически всегда она выполняет свою норму на 100 процентов, а то и выше, хотя сделать это довольно трудно. Опыт, старение, ответственность помогают Елене Ионотановне справляться с этими. География вызываемых городов — транс с каждым годом все разные и шире. Сейчас у

## ОТКРЫЛСЯ КЛУБ

После долгого перерыва — шел капитальный ремонт — на станции им. Маякнина начал работать клуб. Здесь состоялся небольшой концерт художественной самодеятельности, члены которого — майинцы. С интересом встретили жители станции выступление хора, вокальной и хореографической групп.

Как говорит директор нового клуба М. М. Кубеков, в основном мероприятия в клубе будут проводиться для молодежи — дискотеки, вечера, кружки художественной самодеятельности. Но если старшее поколение майинцев изъявят желание посещать клуб — культработники будут рады планировать интересные события и для них.

редкость — переговоры с США, ФРГ, Болгарией. Не испытывает удовлетворенности от трудовой смены Е. И. Шипильман, если хоть один заказ остается невыполненным. Но, к сожалению, не всегда бывает хорошая связь. Техника, на которой работают телефонистки-междугородницы, устарела, коммутатор, хотя он и современной модификации, основательно покраснел. Не хватает запчастей, нет шнуровых пар, сигнальные лампочки требуют ремонта — в общем нужна реставрация. Неважко приходится и монтерам.

Мы встретились с Еленой Ионотановной на рабочем месте. Человек она скромный, о себе говорит не привыкла. Поэтому наш разговор шел о работе, о коллегах. А рядом с ней трудятся две Галины Петровны — Полещук и Винникова. Бригада из очень дружных, в основе отношений — взаимовыручка и поддержка. Узнала, что мы из редакции газеты, они попросили обратиться к горожанам, пользующимся услугами телефонной связи, с пожеланием быть более доброжелательными и вежливыми, терпеливыми. Может быть, прочитав этот материал, кто-то и в самом деле прислушается к просьбе телефонисток. Будем надеяться.

К началу апреля средняя заработка плата в отрасли материального производства составляла 1560 рублей, в то время как в народном хозяйстве она равнялась 860 рублей, в здравоохранении—841, а в сфере культуры—775 рублям.

Учитывая это, Президент Республики указом от 25 апреля 1992 года принял налоги для ее экономики решение о двукратном повышении заработной платы работникам бюджетных организаций. На реализацию этой меры из государственного бюджета, несмотря на его острый дефицит и серьезные трудности с наличными денежными средствами, дополнительно выделяется 13,5 миллиарда рублей.

Однако необходимо осознать,

## НАСТУПЛЕНИЕ НА ПРЕСТУПНОСТЬ

После совещания с главами районных и городских администраций, представителями органов внутренних дел, прокуратуры и другими заинтересованными ведомствами («ЛП» от 29 апреля) глава областной администрации принял решение, выполнение которого должно повлиять на изменение криминогенной обстановки в области, помочь снижению уровня преступности.

Согласно решению, должна возобновиться работа добровольных народных дружин и передвижных пунктов милиции. Глава областной администрации предложил всем руководителям предприятий, организаций всех форм собственности рассмотреть вопрос о социальных гарантках и льготах для дружинников и вынести соответствующие изменения в коллективные договоры, уставы. Будут руководители персонально отвечать за непринятые меры по устранению условий и причин, способствующих нарушению правопорядка, хищений (речь о неохраняемых складах, помещениях, гаражах).

Контроль за выполнением решения возложен на первого заместителя главы областной администрации В. Кармакова.

«Ленинские путь».

## ЗА НАРУШЕНИЕ ЭКОЛОГИИ

Приостановить работу цеха по производству пенополиуретана производственного объединения «Казполимер», расположенного на территории города Лисаковска, и прекратить его финансирование — такой вердикт вынесло городское управление по экологии и биоресурсам, воспользовавшись правом, предоставленным органам Госкомприроды на основании Закона Республики Казахстан «Об охране окружающей среды».

Чем же вызвано такое решение? К сведению, головное предприятие объединения «Казполимер» располагается в г. Рудном, в нашем же городе работает один его цех. Неоднократно городским управлением по экологии направлялись предписания по устранению ряда нарушений организационного и технологического порядка администрации объединения, однако меры не принимались. Суть же нарушений состоит в следующем: нет договора об аренде зданий, сооружений, отсутствует специальное помещение для хранения высокотоксичных веществ, нет вентиляции, проекта с описанием технологии производства, не проведена экологическая экспертиза.

Ну, а этот факт — вообще проявление непростительной халатности — под открытым небом продолжительное время находились высокотоксичные вещества, являющиеся исходным сырьем для производства пенополиуретана.

Теперь же работа цеха приостановлена до устранения нарушений и проведения экспертизы. Придется понести наказание и руководителям: директору объединения предъявлен штраф в размере 1000 рублей, технологу — 500 рублей. Материал направлен в городскую прокуратуру.

Кстати сказать, помещение для цеха объединению предоставлено трестом «Лисаковскрудстрой», не согласовав этого с соответствующими городскими органами.

К. ГОРДЕЕВА.

## МЕСЯЧНИК

## МИЛОСЕРДИЯ

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Как мы уже сообщали, в городе проходит благотворительный месячник «Мир, согласие, милосердие», основной целью которого является сбор средств для оказания помощи одиночкам престарелым гражданам, инвалидам, ветеранам войны в Афганистане, лицам, незаконно депрессированным. Есть и другая, не менее благородная цель: поддержать этих людей морально, поднять им настроение.

Обрядовый зал ДКиТ «Союз» встретил своих гостей чаем с вкусным тортом. Поначалу собравшиеся чувствовали себя несколько скованно, так как многие были не знакомы друг с другом, встретились здесь впервые. Однако ведущая вечера, хозяйка зала Л. Р. Курдяшова быстро помогла им преодолеть это комплекс, освоившись. Все пошло своим чередом. Знакомство, разнообразные конкурсы, интересные и безобидные загадки, танцы. Помогал ведущий в ведении вечера баинист В. Е. Беспалов. И, конечно же, песни — задушевные, сердечные. Ведь без песни нельзя себе представить ни одного праздника. Песни объединяют, создают хорошее настроение (даже тогда, когда не очень веселая), наводят на раздумья и воспоминания. Так было и на этот раз в кругу этих в основном уже немолодых людей, испытавших в течение своей жизни немало трудностей, боли, лишений. И зазвучали незабываемые «Катюша», «В землянке», «Синий платочек». Голосистые Антонина Григорьевна Майфат и Валентина Петровна Башмачникова не удивлялись от исполнения частушки.

задорных, звонких и хлестких. А как хороша была солистка М. А. Адилова, исполненная на русском и казахском языках известную песню «Самара-городок». Уж коль началось такое веселье, не грех и в пляс пуститься. Лишь с выходом, по-народному танцевала Татьяна Семёновна Шкурова, неизроя на годы, на короткое время сумев позабыть о суровых испытаниях судьбы, выпавших на ее долю, о непрекращающихся трудностях нашей жизни. Все-все — в сторону, а ноги отбивают дробь.

Вот так — тепло и радостно, с цветами и памятными сувенирами — прошел этот вечер в канун праздника Победы.

Остается написать о самом главном — его участниками были инвалиды труда и инвалиды с детства, а проводился он в рамках благотворительного месячника, был подготовлен обществом инвалидов, активом городского фонда милосердия. Председатель фонда главврач городской больницы В. В. Згуцкий был рядом — приветствовал собравшихся, пожелал им здоровья, благополучия. Думается, вечер этот удался и запомнился гостям как маленький теплый праздник среди однообразных серых будней. Однако, как говорится, все хорошее быстро кончается. Закончился и вечер. А, воспользовавшись этой темой, позволю себе напомнить лисаковцам расчетный счет фонда милосердия — № 704301. Если вы можете поддержать его — не упускайте такой возможности, все средства используйте здесь только на благие дела и только в нашем городе.

К. ВОЛДИНА.

# — ЭМОЦИИ ДЕЛУ НЕ ПОМОГУТ —

В апреле в нашей газете было опубликовано распоряжение главы городской администрации по наведению порядка на дачах. Наш корреспондент встретился с людьми, которые в силу своих должностных обязанностей занимаются его выполнением. Сегодня наш рассказ о том, что уже сделано.

## 2 НУЖНА ПОДДЕРЖКА САДОВОДОВ

А. Г. Шмидт, председатель садоводческого общества «Химика»:

Сейчас у нас разгар весенних работ. В эти три дня мы обязаны дать воду на участки. Но уже в конце текущей недели я наметил встретиться с председателем городского отдела внутренних дел по обсуждению договора по охране общественного порядка на нашей территории. Мы пойдем на подписание его, если за нашим обществом будет закреплен конкретный человек, который поможет нам организовать дежурство и силами самих садоводов. Без этого сегодня не обойтись, так как рейды от случая к случаю незэффективны. Средства для заключения договора найти непросто, ибо наше общество только создается и поэтому затраты у нас немалые. Но попытаться изыскать их без повышения членских взносов, которые в связи с удорожанием воды, энергетических ресурсов и так однозначно, надо. Хотя стопроцентной уверенности, что это удастся, у меня нет. После тщательного просчета вариантов решения этой проблемы свои предложения мы вынесем на обсуждение членов общества.

временную меру будем применять перекопку подъездов к территориям общества, хотя, должен сказать, что она малоэффективна.

Считаю необходимым внести в устав и пункт о том, что человек, уличенный в воровстве на территории дач, будет автоматически исключаться из членов нашего общества со всеми вытекающими отсюда последствиями. Уверен, что это будет довольно эффективная мера. Надеюсь, что садоводы поддержат как это предложение, так и об организации силами членов общества дежурства.

В распоряжении главы городской администрации есть пункт о создании надежной телефонной связи с городом. Традиционный способ нам не по карману. Прорабатываем вопрос о внедрении беспроводного телефона. Такие услуги нам уже предложила одна из фирм, предварительные расчеты говорят, что это обойдется дешевле, так что и проблема будет решена в текущем году.

Подумываем в будущем винить в обязанности наших сторонней обходы, а возможно, и конные объезды территории общества. Заведем собак.

Таковы наши планы. Однако они станут реальностью, если будут поддержаны садоводами. Сегодня, увы, приходится напомнить о бдительности. Только при таком отношении каждого члена к охране порядка на территории общества мы сможем резко изменить ситуацию к лучшему.

Уверен, что принесет отдачу периодический контроль отдела внутренних дел за реализацией продукции садов на базарниках города. Пока идет настоящий разгул воровства на дачах, считаю, что подобная мера необходима. Тем более,

но сегодня это связано с такими материальными затратами, что об этом не приходится и мечтать. Кроме того, нашей дорогой пользуются не только члены общества, но и другие, например, работники РСУ ЛГОКа. Поставить на ней контрольно-пропускной пункт и заставить их ездить в круговую — это просто не по-человечески. Да и других подъездов к нашей территории не мало. Как видите, непростая задачка стоит перед нами.

Поэтому правление общества решило, что необходимо организовать дежурство силами садоводов. Такой эксперимент проводился уже на одном из кварталов, но, к сожалению, он быстро сошел на нет. Основная причина этого — автобусы на дачи утром начинают ходить слишком поздно, и люди не успевают на работу. Мы пытались ставить перед пассажирским автотранспортным предприятием эту проблему, но пока не нашли там взаимопонимания.

Но если все-таки говорить об охране порядка на территории садоводческого общества, то от организации этих утренних рейсов автобусов не уйти. Поэтому просим городские власти оказать в этом деле содействие. Возможно, стоит привлечь к решению проблемы предприятия города, имеющие свои служебные автобусы, раз ПАТП не в состоянии решить эту задачу.

Да, работа по охране общественного порядка должна вестись только в тесном контакте с отделом внутренних дел. Здесь нет сомнений. Но за это нужно платить, а где взять дополнительные средства, ведь в сумму взносов подобные затраты не были включены. Значит, нужно урезать смету по другим статьям. Это приведет к тому, что мы не

также, это обойдется каждому из-за таких дешевле, чем последствия визита непрошеных гостей, от которых никто не застрахован.

Кстати, о страховке. Настоятельно советую садоводам вспомнить и об этом. В случае несчастья это позволит компенсировать хотя бы частично материальные потери.

Планируем мы предпринять и такие меры, как частичную обваловку территории общества и перекопку подъездов. В устав внесем пункт об ответственности членов общества, уличенных в воровстве, вплоть до исключения.

После завершения работ по подаче воды на участках по кварталам проведем собрания, чтобы услышать мнение садоводов по данному вопросу. Мы очень надеемся на то, что получим интересные и дальние предложения садоводов по охране общественного порядка на территории «Урожайное-2».

## ГТОДОВЫ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

А. И. Кийко, начальник отделения охраны общественного порядка ГОВД:

— В настоящее время отделом внутренних дел уже разработан и подписан в одностороннем порядке договор о сотрудничестве с садоводческими обществами. Мы со своей стороны берем на себя ответственность за состояние охраны общественного порядка на территории данных обществ. С этой целью планируем создание передвижных пунктов милиции, которые будут вести еженочное патрулирование на дачах, кроме того не выйдет и практика проведения рейдов.

Рассчитываем мы работать в

них заработной платы нашим сотрудникам, поэтому скорее всего эта сумма возрастет до 35 тысяч. Как видите, она вполне по карману садоводам. К договору приложена смета расходов, так что правления общества могут убедиться в правильности расчетов.

Корр.: Во время моей беседы с председателями обществ поступило предложение установить контроль за реализацией продукции на базарниках города. Насколько оно выполнимо?

А. К.: На мой взгляд, его можно осуществлять на практике. Естественно, это будет не ежедневный, но регулярный контроль. Думаю, что в процессе нашего сотрудничества с садоводами мы найдем новые интересные формы работы. Было бы желание на-вести порядок.

И еще хотелось бы, чтобы председатели обществ, несмотря на свою загруженность, не откладывали подписание договора на более поздние сроки, так как день ото дня сводки о состоянии общественного порядка на территории дач все нерадостнее.

Необходимо, чтобы в кратчайшие сроки были перехопаны хотя бы наиболее удобные подъезды к обществам. Это в наших общих интересах.

Послесловие: С председателем общества «Урожайное-1» А. В. Май мне, как впрочем и другим официальным лицам, которым нужно было решить ряд других вопросов, встретиться в течение двух дней так и не удалось. Работники общества объясняли его отсутствие тем, что он где-то на территории. Но несмотря на все попытки, его так и не нашли.

Подготовка и печать  
О. БАРАНОВА.

Решаем мы вопрос и с ограничением, организацией единого контрольно-пропускного пункта. Удорожание материала сдавало эту задачу трудно выполнимой из-за ограниченных финансовых возможностей. Поэтому мы пошли по другому пути. Будем создавать живую изгородь из боярышника и лозы. Кто знаком с этими кустарниками, тот знает, что это надежнее, чем различного вида заборы. Правда, для того, чтобы ее вырастить, потребуется пять-шесть лет. Уже сделаны первые шаги в этом направлении. Как

что осуществить это довольно просто. Не секрет, что среди честных продавцов свой продукцию, которых подавляющее большинство, есть и те, кто промышляет на чужих дачах.

## В КОНТАКТЕ С МИЛИЦИЕЙ

**М. Г. Горбунов**, председатель садоводческого общества «Урожайное-2»:

— Наши общество слишком большое, и число его членов растет год от года. Необходимо было бы его оградить,

сможем приобрести необходимые нам для нормальной работы трубы, запорную арматуру и т. д. Может быть, возможно для садоводческих обществ облегчить бремя налогов, которые приходится сегодня платить, в их числе есть и налог на добавочную стоимость?

Или не повышать цены на воду, которая буквально на днях вновь резко подскочила.

В противном случае, как это ни печально, видимо, придется решать вопрос об увеличении членских взносов еще на 20—30 рублей. Но, согласи-

тесном контакте с обществами. Не раз за одного раза в квартал обязуемся информировать правительство общества о состоянии оперативной обстановки и об использовании выделенных на них средств на эту работу.

**Корр.** В какую сумму все это обойдется садоводам?

**А. К.** Договором определено, что общества «Урожайное-1», 2я и «Химики» должны внести на наш расчетный счет по 22 тысячи рублей. Но буквально на днях мы получили информацию о повыше-

— Для многих поколений бывших советских людей день 19 мая запомнился ярким радостным праздником детства, пионерски м песнями и постами, торжественными сборами, линейками с горючими и барабанами. Общественно-политические процессы, происходящие в обществе, не могли не сказаться и на детских организациях, не повлиять на молодежное движение.

А как же сегодня работают детские общественные организации, как обстоят дела с этим в нашем городе?

В канун Дня пионерии мы решили обратиться с этими вопросами в городской Дом пионеров и школьников. В результате состоялась беседа, в которой приняли участие методисты Л. П. Енбахтова, З. М. Захарова, В. Н. Лоскутова и директор И. А. Селезнева. Материал этой беседы предлагаем нашим читателям.

**Л. П. Енбахтова:** Недавно Республикаанская пионерская организация зарегистрировала в Министерстве юстиции Казахстана свой устав.

Несколько слов о нашей пионерской организации. Она объединяет в городе девять дружин, насчитывает свыше 1900 пионеров и 1350 октябрят. Высший орган городской пионерской организации — совет, членами которого являются и ребята, и взрослые. И хотя она сохранила прежнее название, в деятельности произошли существенные изменения: стало меньше регламентации, больше предоставляется самостоятельности, творчества, инициативы

школьникам. Символы и атрибуты остались теми же, но называть, например, пионерский галстук можно только в праздники. Кстати, многие ребята с удовольствием носят их и в рабочие дни, что тоже допускается. Наш Дом пионеров перенесен теперь в Дом

школы №2. Мастерство военных мы проверили на городском конкурсе — лучшим отрядом военных признан отряд школы №3.

А сколько интересных дел в дружинах! Коллективно-творческие дела «Земля и люди», «Праздник тыквы», «Жизнь зе-

шое спасибо хочется сказать старшим вожатым и организаторам работы с младшими школьниками А. В. Гайт, Т. М. Варновской, С. В. Коваленко, И. И. Базитовой, С. М. Чернин, А. А. Балиловой, Е. С. Чередниченко, О. А. Огарковой.

ние профильные отряды.

Нам очень досадно, что в то время как наш лагерь «Алый парус» не загружен полностью в летний сезон, приходится с немалыми трудностями отправлять наших детей в многородные пионерские лагеря. А переоборудовать его все не хватает средств. Кстати, о средствах. Более чем досадное положение у нас сложилось с отправкой детей в «Артек». Имея возможность направить в течение года 5 школьников, мы отправили лишь одного. Дело упирается в финансы.

**И. А. Селиванова:** Да, с деньгами у нас положение не из легких. Если в прошлом году у нас был пионерский счет в Туркестанке, то в этом году мы вынуждены были его закрыть в связи с отсутствием спонсоров. Правда, сейчас мы на одном расчетном счете с городским отделом народного образования. Его номер 000142523. Может быть, найдутся желающие направить нам деньги — нужно перечислить их на этот счет, только по по-мимо «Для Дома школьников». И тогда они попадут к нам.

Да, не совсем праздничный получился у нас разговор. Куда деваться — трудностей взросльых не избежать и детям. И все-таки мы поздравляем всех, кто работает с пионерами: классных руководителей, организаторов внеучебной и вне-классной работы, вожатых, руководителей кружков, родителей и всех, кто нас поддерживает и помогает нам. С праздником!

К. ПАЛАГУТИНА.

## МЕТОДЫ РАБОТЫ НОВЫЕ

школьников. Основными направлениями работы городской пионерской организации являются: работа с младшими школьниками, участие в городском движении «Милосердия», охрана окружающей среды, коллективное творческое дело, трудовая деятельность. В эти дни мы подводим итоги работы за прошедший учебный год. Все пионерские дружинки принимали активное участие в общих делах. В игре «Туристы» победителями стали октябрьцы школы №2, в соревнованиях по шашкам и шахматам среди пионеров заняли призовое место команды школы №1, а среди октябрьят лучшими были шашисты школы №2. Праздником «Аул встречает гостей» закончилась городская игра «Моя Республика, мой край». Большое спасибо говорят октябрьцам своим военным С. Кулиновской (школа №1), Е. Затычец (школа №2), О. Маховецкой (школа №4), Л. Павличенко (ЗВШ), Л. Шарpton (школа-интернат №1). Победителем смотра пионерских отрядов по работе с октябрьками стал отряд 6 «К» класс-

и мечательных людей» в школе №2. Спортивная игра «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас», рыцарский турнир «Весна-92» в школе №3. Фестиваль «Золотая осень», город «Звездных» праздники Навруз в школе №4. Праздник «Атамекени», проводы зимы, путешествие в Природоград в школе-интернат №1. Игры-путешествия для октябрят «Кто в доме хозяин», «Будь готов!», «Учись дружить» в Затобольской неполной средней школе.

**В. Н. Лоскутова:** Оставаясь по-прежнему пионерской организацией, мы охотно перенимаем опыт у других детских движений. Понимая, что сегодня нельзя не нарабатывать нового, ищем более современные формы сотрудничества детей и взрослых, педагогов и школьников. Работая с детьми немало лет, мы твердо убеждены — детям нужна организация, и управлять ею должны не только сами дети, но и взрослые. Конечно, не случайные, а увлеченные, энергичные люди.

**Л. П. Енбахтова:** И у нас таких педагогов немало. Боль-

**З. М. Захарова:** Однако не стоит считать, что в нашей пионерской организации все так уж благополучно. Проблем очень много. Как и в прошлые годы, обеспокоены мы предстоящим пионерским летом. По-прежнему нет у нас своего пионерлагеря. Нынешним летом будет сокращено количество оздоровительных лагерей при школах (их обычно называют площадками). Будут работать только две такие площадки — при школах №1 и №2. Как нам объясняют, шефы других школ не способны оплатить расходы по организации таких лагерей. Конечно, со своей стороны мы делаем все возможное. Дом школьников будет работать весь летний период, и объем работы его значительно увеличится по сравнению с учебным годом. Составляя сейчас программу на лето, мы стараемся учитывать интересы не только младших, но и средних, старших школьников. Нужно, чтобы родители это имели в виду. Вместо традиционной учебы пионерского актива будем проводить летом обуче-

# АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «КУСТАНАЙЛИЗИНГИНВЕСТ»

## ИНТЕРВЬЮ ДЛЯ ВАС



Благодаря широкой рекламе, акционерное общество «Кустанайлизингинвест» создало себе определенную репутацию. Оно воспринимается как солидная организация, готовая к широкомасштабному сотрудничеству на взаимовыгодных условиях с партнерами в городе и на селе. Общество готово принять и пустить в оборот катастрофически обесценивающиеся сбережения граждан, гарантируя справедливый расчет с ними всей полученной

прибылью пропорционально вложенному капиталу.

Желающих сотрудничать с а/о «Кустанайлизингинвест», приобрести его акции немало. И, естественно, при этом появляется целый ряд дополнительных вопросов. Люди хотят знать доподлинно точно, куда они вкладывают деньги и что будут от этого иметь.

Корреспондент газеты беседует на эту тему с генеральным директором акционерного общества «Кустанайлизингинвест» Ф. Х. ШЛОССОМ.

— Франц Христианович, какое место в существующей экономической структуре занимает ваше акционерное общество? Что оно даст экономике, а в конечном счете кустанайцам! Ибо, простили за откровенность, от некоторых новаций общественного богатства не добавляется. Скорее, наоборот, потому что смысл рынка многие видят не в производстве, а в перепродаже.

— Спасибо за вопрос, который позволяет сразу же остановиться на главном. Мы выходим на рынок прежде всего как производители товаров, как партнеры земледельца, животновода, фермера. Мы занимаем ту экономическую нишу, без которой рынок обойтись не может.

Проиллюстрирую это на конкретных примерах. Колхоз, совхоз, фермер нуждаются в технике, чтобы произвести продукт, в оборудовании, чтобы его переработать. Приобрести все это тес-

перь не всегда по карману даже крупному хозяйству, не говоря о рядовом фермере.

Мы же за счет привлечения средств, в том числе и населения, нужную технику и оборудование приобретаем, а затем будем передавать ее производителю по лизингу в долгосрочную аренду, либо создавать с ним совместное предприятие. Можем и непосредственно инвестировать выгодные проекты.

— Значит, в названии общества заключены все направления деятельности — лизинг и инвестирование!

— Точнее говоря — основные. В действительности все гораздо многочнее. Взять любой совхоз, колхоз, фермерское хозяйство. У каждого из них на пороге рынка масса планов, проектов, предложений, часто нетрадиционных и специфичных. Мы в это море спроса и предложения уже окунулись, и за многое уже совместно беремся.

Тем не менее, на днях я лично обратился с письмом к руководителям предприятий, совхозов и колхозов области, представителям рыночных структур с предложением обсудить наши возможные точки сотрудничества на дальнейшее.

— Ваш интерес замыкается не только на сельскохозяйственном производстве?

— Да, хотя к этой отрасли у нас особый интерес. Участвуя в производстве продуктов, мы рассчитываем улучшить продовольственную ситуацию. Мы создаем сеть фирменных магазинов для реализации своей продукции.

Тем не менее, у нас есть перспективные проекты по развитию строиндустрии, производства промышленных товаров и т. д.

**АКЦИИ А/О «КУСТАНАЙЛИЗИНГИНВЕСТ» НАДЕЖНО СОХРАНЯТ  
И ПРИУМНОЖАТ ВАШИ ЛИЧНЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ**

— Теперь вопрос по существу. Акции у вас уже приобретают как предприятия, так и частные лица. Что это дает и первым, и вторым?

— Давайте вначале о первых — о предприятиях. Действительно, многие из них наши акции приобрели, а более тридцати крупных организаций, учреждений, объединений выступили учредителями нашего Общества, выкупив контрольный пакет акций. Почему они внесли немалые деньги в наше дело — думаю, понятно. Мы будем производить продукцию, в которой трудовые коллективы этих предприятий нуждаются.

Приобретают наши акции колхозы и совхозы. Их, в отличие от промышленных предприятий, интересует другое: потенциальные возможности нашего Общества в решении их проблем. Ставясь акционером, совхоз или другое предприятие уже не просто партнер, а полноправный член Общества, влияющий на его деятельность.

В свою очередь, в распространении акций на всю величину уставного фонда, т. е. на 100 миллионов рублей, крашено заинтересованы мы сами, поскольку на этом стартовом капитале планируется вся последующая деятельность.

— Ну, а теперь о рядовых гражданах, уже ставших или желающих стать держателями ваших акций.

— Скажу Вам откровенно, что многие акционерные общества не ориентируются на сбережения рядовых граждан из-за больших дополнительных хлопот. В таком случае, скажем, нельзя пользоваться акциями высоких номиналов в 100 или 50 тысяч рублей, а снижать их до доступной цены. В результате возрастает оборот количества бумаг, а с каждой нужно работать на протяжении всего года — от продажи и регистрации до начисления

дивидендов. Есть и другие нюансы, из-за которых многие с населением связываться не хотят. Тем более, что и население в целом все еще инертно к таким формам соучастия в предпринимательстве.

Но мы все же решили сделать свое Общество открытым для граждан, чтобы дать шанс кустанайцам сберечь и приумножить личные скромные сбережения, которые, как правило, копились всю жизнь, а сегодня превращаются в ничто.

Поэтому около 10 процентов акций номиналом в тысячу рублей мы планируем реализовать населению. Треть тиража уже продана, причем, здесь выявились одна интересная деталь. Акции у нас приобрели преимущественно люди, имеющие дело со сферой финансов, работники планово-экономических, бухгалтерских, банковских служб. Эти люди лучше других понимают, что деньги можно сохранить и приумножить лишь заставив их работать.

— Каким образом вы их сохраните и приумножите?

— Дело в том, что полученные от акционеров деньги моментально вкладываются в технику, оборудование и т. д. Попав к нам, они перестают быть просто бумагой, а материализуются в производственные фонды, которые в любой экономической ситуации не обесценятся. Скорее наоборот — возрастут в стоимости. Плюс к тому, они будут давать отдачу, прибыль. Прибыль же в акционерном обществе по итогам года делают сами акционеры. Таким образом, ваши деньги всегда возвращаются к вам с прибылью. А размер ее будет зависеть от эффективности нашей работы.

Кроме того, учитывая психологию наших граждан, мы гарантируем возврат

вложенных ими денег по первому же требованию.

— Что еще будет иметь от Общества рядовой акционер?

— Я думаю, что, встав на ноги, Общество создаст определенные льготы акционерам при реализации собственной продукции.

— Франц Христянович! Если наша беседа побудила у жителей города желание стать акционером, то как это проще сделать? Не каждый ведь сможет завтра выехать в Кустанай.

— Этого и не нужно делать. Деньги со сберегательной книжки или наличными из расчета тысячу рублей за одну акцию нужно перечислить на наш счет. Получив квитанцию о перечислении средств, вы становитесь акционером, т. е. ваш акционерный стаж, учитываемый при начислении дивидендов, будет исчисляться именно с этого дня. Затем в любое удобное для вас время в течение года вы сможете по предъявлении паспорта и квитанции о перечислении денег на наш счет получить и сами акции.

— И последнее, Франц Христянович. Вы сами уроженец одного из сел нашей области, долго работали на селе, а затем в городе. Вы хорошо знаете своих земляков, их не слишком большие финансовые возможности. Какие бы аргументы или советы вы использовали, агитируя стать акционером вот такого рядового гражданина, да еще возможно и колеблющегося — брать ваши акции, или не брать.

— Я бы сказал так — если станете акционером, вы ни в чем не прогадаете. Что касается колеблющихся, то они могут просто опоздать. Акции у нас расходятся неплохо.

— Спасибо. Успехов Вам и Вашему делу.

# НЕ ДОПУСТИТЬ ЭПИДЕМИИ

По-прежнему критической можно считать санитарно-эпидемиологическую обстановку в обществе «Прогресс». Об этом уже не раз писала наша газета. Городская администрация, управление по экологии и биоресурсам потребовали предпринять меры по наведению должного порядка на территории кооператива в кратчайшие сроки.

Однако правлением общества предпринято не выполнено. Даже попытка провести собачьи члены кооператива не увенчалась успехом.

Анализируя сложившееся положение, А. Я. Ильинский, заместитель главы администрации города, на недавно прошедшем совещании с руководителями подчеркнул, что, судя по всему, общество попросту сквозное управление. Чистособственническая позиция владельцев кооперативных построек приходит в противоречие с колхозническими интересами. Аргумент здесь таков: «Мой сарая, что хочу, то и делают». Однако где можно делить земли?

Лето только начинается, а трупный запах уже сейчас распространяется на всю окрестность. Не ври, а историко-культурные мероприятия как не выполняются, так и не выдаются. Таким образом, общество дает о себе знать не только инспекциями, теперь уже однозначно можно сказать, что из состояния об-

щества зависят и эпидемиологическая обстановка нашего города.

С другой стороны, понятно, что автоматически эти вопросы решены не будут. Необходимо проявлять твердость и последовательность правлению общества.

Аппетит, как говорится, приходит во время еды. И вот уже отдельные хозяева добывают исполнение сельскохозяйственных животных до десяти видов. А у одного члена общества в сарае содержится 17 собак — это уже свиноферма. Его следовало бы объявить фермером и, как полагается в таких случаях, обложить налогом. О каких у них санитарно-гигиенических нормах можно вести речь!

Таким образом, получается, что некогда благое намерение городских властей поддерживать лисаковцев в период экономических трудностей за счет развития личного подсобного хозяйства обернется угрозой для всех жителей города.

В заключении А. Я. Ильинского и т. д. о положении больше нетерпимо. Поэтому городская администрация вынуждена объявить особое положение в обществе «Прогресс», пропустив заседание собрания с его членами, объявить условия, при которых общество может функционировать дальше. В случае же не выполнения остаётся одно — закрыть общество.

К слову сказать, число се-

мей, вступающих в кооперативы всех видов, в нашем городе растет. И на сегодня складывается такая картина: 10 тысяч семей (или 66 процентов от всей их численности) являются владельцами садово-огородных участков, 7,400 (68 процентов) — членами гаражных кооперативов, 1400 членов насчитывают общество «Прогресс». К тому же 200 семей строят коттеджи. Нередко это одни и те же люди.

В такой ситуации важно безуспешно соблюдать все положения устава, предусматривающего, помимо прав, еще и обязанности членов общества. А контроль за исполнением этих требований должны осуществлять правления.

Очень коротко. Состоялось заседание городской чрезвычайной противоподъемной комиссии. Решено пересмотреть ныне действующие уставы, увеличить требования к нарушителям санитарно-эпидемиологических норм с тем, чтобы повысить ответственность тех, кто занимается кооперативной деятельностью. 15—17 мая объявлено чрезвычайное положение по обществу «Прогресс». В эти дни необходимо провести субботник с участием каждого члена общества и наладить порядок не только в районе своего хозяйства, но и на всей территории.

О дальнейших событиях в обществе «Прогресс» газета будет информировать и вперед.

Г. З. Г.: Согласно постановлению Совета министров Республики Казахстан, выданному председателю Кабинета министров РК 2 января 1993 года переход на страховую медицину. Что это такое? Это частично оплачиваемая медицина будет также централизованная — больницы, и в частности поликлиники между ними — это частные клиники. Раньше последняя будет функционировать все единомышленно между предпринимателем и больницами. Составляется договор на обслуживание работников трудового коллектива, за

также предприниматели, где он работает. Ну, а как будет обстоять дело со стационарными больницами, детьми, другими категориями населения, не занятого на производстве?

В. З.: По-прежнему, бесплатно будут обслуживаться медицинской помощью дети, инвалиды и участники войны, пенсионеры — то есть нетрудоспособные граждане. Сюда же относятся так называемые бюджетники: учитель, медики, культорганизаторы и т. д. (На них целиуют деньги из городского бюджета).

Больничные врачи, то же профилактисты, врачи, вынуждены отрывать свое время, искать транспорт, задействовать медицинское оборудование для проведения медосмотров, а предпринимателям вроде как это и не нужно, это не из обязанности. Почему? Сегодня, например, практически ни одно предприятие города не дает заявки на профосмотры (кроме, так называемого, декретированного контингента — детские сады, столовые и т. д.). А борьба с предельными условиями труда — это занятость, запыленность,

# ОБЪЕДИНЕННОЕ КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Начата работа по организации объединенного городского коммунального хозяйства. По заключенным соглашениям с предприятиями города поступают первые средства на строительство первого очередь производственной базы горкомхоза.

Заключен договор с Целиноградским проектным институтом — идет проработка материалов по технико-экономическому обоснованию, отрабатываются будущие структуры коммунального хозяйства.

Т. ДЖУМАШЕВА.

## УСПЕХ ВИКТОРА ШАЙМАРДАНОВА

В Челизинске в дни празднования Дня Победы проходил 1-й международный турнир по греко-римской борьбе.

В турнире участвовала ко-

манда Лисаковска.

Успешно выступил на этих соревнованиях учащийся школы №21 Виктор Шаймарданов. Он стал победителем в весовой категории 46 кг.

## ВНИМАНИЕ!

В рамках благотворительного месячника «Мир, согласие, милосердие» городской фонд милосердия и здоровья обращается к жителям города с просьбой передать нам бывшую в употреблении детскую и взрослую одежду по адресу:

3 мкр., дом №12, общество инвалидов.

Ваша пожертвование мы намерены передать нуждающимся в этой помощи малообеспеченным семьям, одиноким престарелым, инвалидам, сиротам.

Наш телефон 59-61. Ждем вашей помощи.

### ЛИСАКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ

приглашает на работу:

Машиниста экскаватора, гидравлического крана.  
Машиниста гидроподъемника.

Монтажника ж/б и стальных конструкций.  
Сантехника-сварщика.  
Писаря-инструментальщика.

Малое предприятие «Юнона» реализует за наличный и безналичный расчет маг-

Токаря.  
Фрезеровщика.  
Электромеханика.  
Электромеханика по лифтам.  
Учителя казахского языка.  
Секретарь-машинистку (со знанием казахского языка).

За справками обращаться в городской центр занятости по адресу: 2 мкр., №6.

тавление (дверей, рам, кроватей, тумбочек), перетяжку мягкой мебели из своего

которые предпринимают обмануты платить определенную сумму. Быть должно, что должны учитывать все — и профосмотры, и медицинские осмотры, и лечение тех, кто обратится к нам в больницу. Одновременно в составе страхового общества будут медицинские эксперты, которые должны следить за качеством медицинской службы. Важно, чтобы пациенты договаривались с одной стороны, так и с другой назначаются штрафные санкции. Например, врач не выставил證明 заболевания, работник предприятия, с которым есть договор, оказался в стационаре и нетрудоспособен. Страховая компания определяет вину медперсонала, обслуживающего это предприятие и предъявляет штраф в больнице, а главврач взимает эти деньги из зарплаты того, кто более всего виноват. И наоборот, если не выполняется договор предпринимателя (а туда, кроме всего прочего, относятся и охрана здоровья на рабочем месте, техники безопасности), штраф будет насыщаться с него.

При страховании медицины платными станут медицинские освидетельствования при приеме на работу. Например, медосмотр для того, кто устраивается на работу водителем, будет стоить по ценам расценкам от 140 до 200 рублей. Но здесь есть существенное замечание — не обязательно эти деньги должны платить сам человек. Если предприниматель нуждается в специалистах, он заинтересован в том, чтобы принять этого человека, а следовательно, и оплатить производимые им медицинские освидетельствования.

**Корр.**: За посещение врача в поликлинике, его лечение плати-

## БУДУЩЕЕ ЗА СТРАХОВОЙ МЕДИЦИНОЙ

Сегодня уже всем ясно, что здравоохранение нуждается в самой кардинальной перестройке, в таком виде, как сейчас, оно просто не может существовать.

О том, какие пути развития медицины видятся в дальнейшем, наш корреспондент попросил рассказать главврача городской больницы В. В. Згурского.

**Корр.**: Переход на платную страховую медицину вызван только финансовым положением здравоохранения?

**В. З.**: С одной стороны — да. бюджетные ассигнования практически никак не способны обеспечить сегодняшнее развитие здравоохранения.

А с другой стороны, такой переход — великое временно. Бесплатная медицина не способствует ее прогрессу. Более того, давно уже сложилось мнение, что медицина — это материальное производство, ничего не производит, и отсюда соответствующее к ней отношение, как в второстепенной сфере. А разве можно считать здоровье второстепенным? А в том, чтобы иметь здоровый, работоспособный коллектив, могущий выполнять любую производственную программу, прежде всего интересовано предпринятие. Так ведь! А у нас до сих пор еще счищается, что за все от-

личиями — первая причина истудных заболеваний! Этим занимается медицина.

**Корр.**: Какая работа по внедрению страховой медицины начата в вашей больнице?

**В. З.**: В первую очередь, у нас значительно увеличился объем платных услуг (при сохранении, естественно, бесплатного лечения). Это помимо платных неинвазионных методов, интактные анализы (при количестве посетителей сверх нормативных установленок).

Приобрели дорогостоящую аппаратуру, лечение, диагностика с помощью которых также осуществляется платно. Это лазерная установка, физиотерапевтическая аппаратура. Вот совсем недавно появился у нас УЗИ, начали уже обследование. Каковы примерные цены? Например, обследование внутренних органов на аппарате ультразвукового исследования обходится в 75 рублей, почек — 102 и т. д. Тот же мини-аборт (в ранние сроки) оплачивается в сумме 140 рублей. Кстати, сейчас решаем вопрос о медобслуживании больных, попавших к нам в алкогольном опьянении, также за плату, причем, значительную.

Начали заключать договоры с совхозами на медицинское обслуживание. Ведь наша больница часто обслугивает сельчан — в стационаре лечится до 13 процентов сельских жителей, в роддоме, туберкулезном отделении — до 30—40 процентов. Теперь мы идем на такое обслуживание при условии, если совхоз оплатит нам это.

Все это только начало. Еще много неясностей, трудно выявить и психологию людей. Но тем не менее нужно понять, что будущее — в страховой медицине.

кую мебель (диван, два кресла, журнальный столик) + также производит индивидуальные заказы на изго-

и заказчика материала. Обращаться по адресу: 6 микр., СПТУ-15, 2 этаж, МП «Юнана».

ализация производится в теплицах школ №3 с 15 до 19 часов, №5 с 8 до 18 часов с перерывом на обед с 13 до 14 часов.

Администрация

Энергокомплект строительства «Лисаковскогорудстрой» сообщает, что платят за электропитание принимают в диспетчерскую энергокомплекта по адресу: 2 микр., дом 8.

Утерянный талон-паспорт на мотоцикл, выданный в 1985 г. Рудников ГАИ на имя Фурса Алексея Васильевича, просим вернуть за вознаграждение по адресу: 1—7—61.

### МЕНЯЮ

Четырехкомнатную в г. Лисаковске на четырехкомнатную или трехкомнатную квартиру в г. Рудном. Обращаться: в г. Лисаковске 5—24—65, в г. Рудном по телефону 3-00-94.

двуухкомнатную квартиру улучшенной планировки в г. Неронгри (Якутия) на трехкомнатную в г. Лисаковске, возможны варианты. Обращаться: 3—4—69 или по телефону 69-64.

двуухкомнатную квартиру на трехкомнатную по договоренности. Обращаться: 3—14—86.

трехкомнатную квартиру на две однокомнатные. Обращаться по телефону 39-42.

Продается бытовая электромясорубка (комбайн). Обращаться по телефону 54-50.

Продается сарай со всеми постройками. Обращаться по телефону 62-82, после 21 часа или по адресу 3-11-33.

Выражаем благодарность коллективам ГОД, кооператива «Домостроитель», участка сушки ЛГОКа за помощь и поддержку в организации похорон сына и брата Кунай Анатолия Андреевича.

Семья Кунан.

Коллектив Лисаковского завода химического волокна выражает глубокое сочувствие болезнанию заместителю директора по капитальному строительству Ефремову Сергею Васильевичу в связи с кончиной его отца ВАСИЛИЯ МИХАЙЛОВИЧА.

Редактор В.А. Кошелев.

НАШ АДРЕС 459335  
г. Лисаковск Кустанайской обласи  
ти 1 микр. дом 4-19 (второй этаж).

Учредители: Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области и городская администрация

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ  
редактора — 22-71, отдела политической жизни — 22-73, отдела социально-экономических проблем — 24-11, ответственный — 22-63.

Газета передана по каналам связи. Фотонабор. Печать офсетная. Усл. печ. л.1. Отпечатана в областной типографии имени В.И. Ленина, п/о «Полиграфия». 458007 г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Рег. свид. № 93. Госкомпечать Республики Казахстан

Газета выходит в среду и субботу

Тираж 9963

Заказ 2908

Индекс — Л1